
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική η ανάγκη παγώματος κάθε εντολής διακοπής ρεύματος 

για κάθε ευάλωτο νοικοκυριό ή μικρομεσαία επιχείρηση» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες, αλγεινή εντύπωση έχουν προκαλέσει οι εντολές 
για διακοπές ηλεκτροδότησης σε χιλιάδες νοικοκυριά που αδυνατούν να πληρώσουν 
τους υπέρογκους λογαριασμούς που καταφθάνουν στα σπίτια τους. Οι πολίτες 
πληρώνουν το βαρύ τίμημα της κρατικής απόφασης για βίαιη απολιγνιτοποίηση της 
χώρας, της ιδιωτικοποίησης του κρατικού κεντρικού φορέα ηλεκτροδότησης αλλά και της 
εξάρτησης της τιμής του ρεύματος από το φυσικό αέριο. Σε μια περίοδο δύσκολη χωρίς 
ίχνος ανθρωπιάς και κοινωνικής ενσυναίσθησης, οι εταιρείες - πάροχοι προβαίνουν σε 
διακοπές ηλεκτροδότησης στα σπιτικά ευάλωτων συμπολιτών μας. Ήδη, εντός του 
Απριλίου οι εντολές διακοπής έχουν ξεπεράσει τις 26.000, με εκτελεσθείσες περί των 
6.500 μόλις στο πρώτο 20ημερο του μήνα. Κι όλα αυτά χωρίς καμία προειδοποίηση από 
τους παρόχους περί επικείμενης διακοπής, ώστε να σπεύσει ο δικαιούχος να προβεί σε 
αποπληρωμή ή διακανονισμό χρέους. Μόνο στην Αττική κάθε μέρα εκτελούνται γύρω 
στις 500 διακοπές ρεύματος. Πρόκειται για ένα καθαρά αντικοινωνικό μέτρο. Το να έχει 
κανείς ρεύμα στο σπίτι του είναι δικαίωμα αναφαίρετο, δεν αποτελεί πολυτέλεια αλλά 
ανάγκη. Κανένα σπιτικό δεν πρέπει να μένει χωρίς ρεύμα. Η αδηφάγος ρήτρα 
αναπροσαρμογής πρέπει να αρθεί. Ας παραδειγματιστεί η Πολιτεία από τις χώρες της 
ιβηρικής χερσονήσου που κατόρθωσαν να μειώσουν έως και 50-60% τα τιμολόγια 
ρεύματος των πολιτών. Οι λιγνιτικές μονάδες της χώρας πρέπει να επαναλειτουργήσουν 
πλήρως παράγοντας φθηνό ηλεκτρικό και να παρθούν ουσιαστικά μέτρα ανακούφισης 
προς μείωση του κόστους σε ρεύμα και ενέργεια. Χρέος της Πολιτείας να παγώσει κάθε 
εντολή διακοπής ρεύματος για κάθε ευάλωτο νοικοκυριό ή μικρομεσαία επιχείρηση, 
τουλάχιστον για ένα τρίμηνο, αν δε θέλουμε να οδηγηθούμε σε ανεπιθύμητες κοινωνικές 
εκρήξεις και δυσάρεστα εθνικά γεγονότα και εξελίξεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7343

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/9/2022



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποτρέψετε τη διακοπή ρεύματος για κάθε ευάλωτο νοικοκυριό ή μικρομεσαία 
επιχείρηση; 

 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες, εφαρμόζοντας κάτι αντίστοιχο με τις 
χώρες της ιβηρικής χερσονήσου που κατόρθωσαν να μειώσουν έως και 50-60% τα 
τιμολόγια ρεύματος των πολιτών; 
 
3. Αναφορικά με την παραγωγή φθηνού ηλεκτρικού ρεύματος, προτίθεσθε να 
επαναλειτουργήσετε πλήρως τις λιγνιτικές μονάδες της χώρας, προκειμένου να 
μειώσετε το κόστος σε ρεύμα και ενέργεια; 
 
4. Προτίθεσθε να λάβετε ουσιαστικά μέτρα ανακούφισης της κοινωνίας, όπως πάταξη 
της κερδοσκοπίας των 4 ομίλων παροχής ρεύματος που νέμονται αποκλειστικά την 
ελληνική αγορά ή άρση της ρήτρας αναπροσαρμογής; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




